

НАВСТРЕЧУ ДНЮ КОНСТИТУЦИИ РК

Основной вектор – Закон и Порядок

На коллегии Генеральной прокуратуры по итогам работы органов прокуратуры за первое полугодие текущего года мною заслушаны результаты надзорной деятельности по обеспечению соблюдения законности, координации правопорядка и борьбы с преступностью.

Как вам известно, усилия прокуратуры традиционно сосредоточены на защите конституционных прав лиц, вовлеченных в уголовную орбиту, профилактике правонарушений, соблюдении социальных прав граждан, всестороннем и объективном рассмотрении обращений, а также решении иных вопросов, волнующих население.

Помимо этого, в прошедшем периоде нами выполнялись обозначенные Президентом страны задачи по сопровождению инвестиционных проектов, защите бизнеса и другие.

Особо хотелось бы отметить его поручения по возврату государству похищенных активов.

В прошлом году принят Закон «О возврате государству незаконно приобретенных активов». Для его реализации в структуре Генеральной прокуратуры создан одноименный Комитет.

Главная цель принятия данного закона восстановление нарушенных прав народа, обеспечение социальной справедливости, устойчивого экономического и социального развития страны на благо населения.

Комитет активно осуществляет свою задачу, обеспечен необходимыми правовыми, материально-техническими и иными инструментами, а также штатом. Кое – какие результаты уже есть.

Только в этом году государству возвращены активы на сумму 325 млрд, изъято 513 тыс. га незаконно приобретенных земельных участков.

Впервые судом удовлетворен в полном объеме иск Комитета о необъяснимом богатстве на сумму 5,5 млрд тенге и возврате ювелирных и культурных ценностей на 400 млн.

Возвращенные активы направляются на социальное и экономическое развитие страны. После поступления в собственность государства ряда объектов исключено монопольное положение их прежних хозяев в отдельных секторах экономики.

К примеру, передача государству транспортно-логистического центра в области Жетісу позволила улучшить качество услуг для предпринимателей на казахстанско-китайской границе, а пропускная способность СВХ увеличилась в шесть раз.

Изъятые в Алматинской, Акмолинской и Туркестанской областях земли отданы для выпаса домашнего скота сельских жителей и нужд крестьянских хозяйств, что снизило дефицит пастбищ в этих регионах.

Помимо этого, государству возвращены отели, офисные здания, рестораны, бизнес-центры, земельные участки в элитных районах крупных городов, рынки, железнодорожная инфраструктура, дорогостоящие ювелирные изделия и другое имущество.

Предстоит еще огромный пласт работы.

Сейчас Комитет по возврату активов проводит анализ по сотне объектов движимого и недвижимого имущества в Казахстане и за рубежом. Изучается происхождение ценных бумаг на миллионы долларов США, а также свыше двухсот тысяч подозрительных банковских транзакций и контракты по десяткам крупных месторождений в стране.

Проверяется законность источников происхождения активов по конкретным предприятиям и имуществу.

Нашли поддержку со стороны авторитетных международных организаций.

С Генеральным директоратом по Правам человека и Верховенства закона Совета Европы достигнута предварительная договоренность о разработке и выполнении совместного плана действий по вопросам возврата активов.

ОБСЕ оказывает содействие в совершенствовании нормативно-правовой базы посредством привлечения международных и национальных экспертов.

Изучается возможность реализации совместно с ОБСЕ отдельного комплекс-

ного проекта по возврату активов.

Получено членство в глобальной антикоррупционной оперативной сети GlobE Network. Установлен канал связи данной сети «Threeem» для обмена запросами и информацией.

В феврале заключили договор с компанией Presight (входит в корпорацию G-42) о запуске аналитической платформы по выявлению вывода активов.

Важно подчеркнуть, что незаконная концентрация экономических ресурсов узким кругом лиц являлась главным препятствием развития свободной экономики страны.

Следует отметить, прокуратура прилагает все усилия для создания законных рыночных и честных конкурентных условий в бизнесе.

Прокуратурой поступательно ведется борьба с давлением на него со стороны контрольно-надзорных структур, особенно с незаконным преследованием предпринимателей в административной и уголовной сферах.

Сейчас все решения государственных органов, ограничивающие деятельность предпринимателей, предварительно изучаются прокурорами на их законность и допустимость.

С начала года через новый инструмент надзора – «прокурорский фильтр» прошли около 3 тысяч решений госорганов в отношении частного бизнеса, это 608 постановлений о назначении проверок и 2056 – о возбуждении административных производств.

Их тщательный анализ позволил заранее пресечь незаконные проверки и наложение ограничений, в том числе отменить 276 необоснованных штрафов.

В целом, прокуроры защитили права свыше 53 тысяч предпринимателей и добились отмены свыше 6 тысяч запретительно-ограничительных мер госорганов.

Важным аспектом нашей деятельности в этом направлении является сопровождение инвестиционных проектов. При этом под «прокурорский щит» взяты не только зарубежные, но и отечественные инвесторы.

Суть этой работы – правовая поддержка инвесторов еще на начальном этапе их работы, включая оценку проектов актов и действий госорганов, субъектов квазигоссектора и монополистов, поддержка и защита инвесторов на всех этапах реализации проектов.

Только за прошедшие полгода такую помощь получили 350 инвесторов из Турции, ОАЭ, Германии, Сингапура, Китая, России, Франции и других стран. Их вклад в экономику нашей страны составляет 6,4 трлн тенге, что дает нам новые рабочие места, налоговые поступления в бюджет, а это – рост экономического потенциала страны.

К примеру, в СКО инвестор не мог получить законную субсидию в сфере животноводства от Управления сельского хозяйства. Проблема устранена только после вмешательства прокуратуры, виновное должностное лицо привлечено к ответственности.

В Павлодаре прокуратура разрешила проблему французского инвестора, которому налоговые органы необоснованно выставили уведомление об уплате НДС на сумму 100 млн тенге. Прокуратурой такое уведомление было отменено, а чиновник, допустивший правонарушение, привлечен к дисциплинарной ответственности.

В Алматы после вмешательства прокуратуры 21 инвестор, реализующий проекты на сумму 18 млрд тенге, подключен к системе водопровода и водоотведения.

В настоящий момент на контроле прокуроров 770 инвестиционных проектов на сумму 32 трлн тенге.

Главным ориентиром в нашей работе по сопровождению инвестиционных проектов и защите бизнеса является Указ Президента от 8 мая т.г. «О мерах по либерализации экономики», где определены правовые, экономические и социальные условия и гарантии, обеспечивающие свободу предпринимательства.

Алгоритм реализации этого документа выработали в июне т.г. в ходе встречи с бизнес-сообществом, прошедшей в Гене-

ральной прокуратуре с участием депутатов Парламента, ответственных должностных лиц Администрации Президента, Правительства, бизнес-омбудсмена, НПП «Атамекен», «Kazakh Invest», ФНБ «Самрук-Казына» и НУХ «Байтерек».

На мероприятии представители бизнеса с большим оптимизмом и благодарностью отметили новую функцию прокуроров по сопровождению инвестиционных проектов и принимаемые меры по решению их проблем.

Как известно, большинство общеуголовных и бытовых правонарушений совершаются безработными, а каждый своевременно реализованный инвестиционный проект – это, прежде всего, новые рабочие места то есть, внесенные в экономику инвестиции повышают трудозатратность и тем самым благоприятно влияют и на общее снижение преступности.

Соответственно концентрация наших усилий и внимания на экономическом секторе и улучшении инвестиционного климата неразрывно связана с надзором в уголовно-правовой и в других сферах.

В целом, в сравнении с аналогичным периодом прошлого года преступность в стране снизилась на 4,9% (с 72 575 до 68 992).

В сфере уголовного преследования обязательность согласования прокурором всех ключевых решений органов на всех этапах расследования привело к снижению нарушений прав граждан в уголовном процессе в два раза.

С начала года прокуроры изучили свыше 178 тысяч решений органов следствия и дознания. Восстановлены конституционные права более 13 тысяч граждан, предотвращено необоснованное вовлечение в уголовную орбиту 1022 лиц.

Не менее важным направлением работы прокуроров является борьба с семейно-бытовым насилием, а также защита детей от преступных посягательств.

В апреле текущего года Главой государства подписан Закон, усиливающий защиту прав женщин и безопасности детей, которым внесены поправки в Уголовный кодекс, предусматривающие как педофилию и убийство малолетнего безальтернативное пожизненное лишение свободы. Сейчас нами принимаются соответствующие меры по организации неукоснительного соблюдения этого Закона.

Важным аспектом работы прокуроров является противодействие мошенничеству.

К сожалению, в этом году наблюдается увеличение данного вида преступлений на 10,4% (с 20,5 тыс. до 22,6 тыс.), в том числе интернет-мошенничества (на 4%, с 9545 до 9936) в отдельных регионах страны.

В то же время ведется непрерывная, комплексная и планомерная работа силовых и других уполномоченных органов по предотвращению и противодействию таким преступлениям.

К примеру, только за последние два года заблокировано около 58 млн звонков, в том числе с подменными номерами.

Кроме того, при координации Генеральной прокуратуры реализуется Комплекс мероприятий, утвержденный в сентябре прошлого года совместным приказом силовых и иных госорганов.

Ожидается ряд законодательных поправок, в числе которых блокирование доступа к деньгам по заявлениям клиентов в случае выявления признаков мошенничества.

С прошлого года пытки полностью перешли в подследственность прокуроров.

В соответствии со Стамбульским протоколом мною утверждены Инструкция и Методика по расследованию дел о пытках, а также Алгоритм действий при регистрации заявлений и проведении неотложных следственных действий.

В суды направлены резонансные дела по пыткам в исправительных учреждениях Акмолинской и Карагандинской областей.

В целом, благодаря профилактическим мерам количество уголовных дел по фактам пыток снизилось на 31,3% (с 99 до 68).

Одно из основных конституционных направлений деятельности прокуратуры – представление интересов государства в суде путем поддержания государствен-

ного обвинения.

Здесь сочетаются функции уголовного преследования и наша правоохранительная роль. Нередко сами отказываются от обвинения в суде.

За 6 месяцев т.г. в Верховный Суд внесено 113 протестов Генерального Прокурора в отношении 170 лиц, 82 осужденным сокращены сроки наказания или смягчено обвинение, исключено дополнительное наказание и приняты другие меры. Четверо оправданы полностью.

Кроме того, особое внимание уделяется качеству поддержания государственного обвинения в суде, повышение квалификации прокуроров в этом направлении нашей деятельности.

К примеру, в сентябре текущего года планируем провести Форум гособвинителей на тему: «Актуальные вопросы поддержания государственного обвинения в суде с участием присяжных заседателей».

Прокуроры осуществляют постоянный контроль ситуации в местах лишения свободы, в том числе посредством мониторинга по видеокамерам.

Принятые меры по превенции пыток в учреждениях уголовно-исполнительной системы также дают положительные результаты (снижение в 3 раза – с 12 до 4).

В текущем году акцентировано внимание на решение таких ключевых проблем пенитенциарной системы, как качество медицинской помощи, профилактика суицидов.

Принимаемые государством меры по усилению законности, правопорядка и борьбы с преступностью дают положительные результаты.

Так, по Индексу верховенства закона, Казахстан уже четвертый год подряд улучшает показатель в рейтинге по правопорядку и безопасности (2020г. - 0,78, 2021г. - 0,79, 2022г. - 0,80, 2023г. - 0,80).

Органы прокуратуры активно участвуют в работе по актуализации законодательства с целью обеспечения эффективной и упреждающей защиты конституционных ценностей государства.

В данном направлении большое значение придаем тесному сотрудничеству с Конституционным Судом.

Прокуратура, выполняя свои надзорные функции, активно способствует исполнению решений Конституционного Суда, реализация которых является залогом обеспечения конституционных прав и свобод граждан.

Прокуроры проверили на соответствие позициям Конституционного Суда свыше 15 тысяч уголовных и 4,5 тысяч гражданских дел, изучили 3 тысячи жалоб и заявлений осужденных, а также 3,5 тысячи материалов о применении мер пресечения в досудебном производстве.

В результате восстановлены права 26 лиц, в том числе путем внесения 13 актов надзора и реагирования в те уполномоченные органы, которые игнорировали решения Конституционного Суда.

К примеру, в рамках реализации решения Конституционного Суда восстановлены пенсионные права граждан области Абай, Восточно-Казахстанской, Павлодарской и Северо-Казахстанской областей на сумму более 20 млн тенге.

В этом году Конституционным Судом вынесены нормативные постановления по 2 обращениям Генерального Прокурора.

Первое связано с недопустимостью обращения взыскания на жилище с санкциями прокурора. С момента принятия Конституционным Судом своего решения прокурорами не выдано ни одной санкции.

По второму обращению дано толкование статьи 83 Конституции, относительно конституционной роли прокуратуры при представлении интересов государства в следственных судах, устранены правовые пробелы, связанные с отсутствием прокурора в рассмотрении следственными судами санкционирования ряда



процессуальных действий.

В целях обсуждения вопросов повышения эффективности реализации решений органа конституционного контроля, в мае провели встречу с Председателем и судьями Конституционного Суда.

Важным направлением работы прокуратуры является международное сотрудничество.

В текущем году подписаны международные соглашения с Кипром о передаче осужденных и Катаром об оказании правовой помощи и выдаче, в Парламенте рассматривается законопроект о ратификации договора между Республикой Казахстан и Социалистической Республикой Вьетнам о передаче осужденных лиц.

Налажены взаимоотношения с компетентными органами многих государств, где находятся разыскиваемые нами лица, совершившие уголовные правонарушения на территории Казахстана.

В целом, с начала года из зарубежных государств экстрадировано 29 разыскиваемых лиц, в том числе из России, ОАЭ, Испании, Чехии, Польши, Турции и других стран.

РЕДАКЦИЯ ПОШТАСЫНАН – ИЗ ПОЧТЫ РЕДАКЦИИ

Асық - көшпенділердің ежелгі ойыны

«Оқытын үлт» жобасы бойынша «Әдеби өлкетану» аясында «Асық - көшпенділердің ежелгі ойыны» атты танымдық ойыны Модельдік балалар кітапханасының оқырмандары - мектеп-гимназия және мектеп-лицеїнің оқушыларының қатысусымен өз мәресіне жетті.

Іс-шараның басты мақсаты – асық ойыны тұралы түсініктерін кеңейту. Ойынды ережеге сай ойнау. Балалардың ой-өрсін, ептілік, мергендік, шапшандық қасиеттерін дамыту, үлттық ойындарға қызықтыра отырып,

келінгे сездірмейі мүмкін. Ондағы ойлары көз тимесін, келін аман-есен, босанас екен деп тілек тілеуіні бір тәсілі. Ер баланың бесігіне қасқырдың асығын, тырнағын тағуы - ауырмасын-көз тимесін және айбатты, қайтлас қайсар, болын дегені. Қызы баланың бесігіне еліктің асығын тағуы – әдемі, сұлу, ел қызығар көркі болсын дегені. Ерте кездегі табиғаттың қатал, аңдардың олжага оңай ілікпейтіндігін, аңшының адаптацияның қайраты мен жау жүректілігі екендігін жақсы білеміз. Сондықтан да аңын



үлтжандылықта тәрбиелу.

Үлттық ойын, салт-ғұрыпқа бай халқымыздың көнеден келе жатқан дәстүрлік бір-асық ойыны. Асық ойыны – қазақ халқының ежелгі өтө кең тараған үлттық ойын түрлерінің бірі. Оны көшпелі этномәдени өмір тудырған төл тұма өнер деп танымын. Ойынның басты объектісі де, құралы да – асық. Атамыш ойын әсіресе балалар арасында кең тараған. Оларды ептілікке, мергендікке, үқыптылыққа, сергектікке баулытын тәрбиенің көзі.

Балаларға асық қайдан пайда болғаны туралы қызықты мәлімет берілді. Асық - қазақ халқының ырымдарында қадірлі мал сүйектерінің бірі. Келін екі қабат болғанда келіннің енесі не атасы ырымдап асық жинаған. Үлкендер «құдай үл берсе» деп тілеген екен. Оны жасырып оңаша

асығы қадірлі болғаны. Асық атаулары:

Күлжа - арқардың аталағының асығы

Сақа - арқардың асығы

Жабайт - еліктің асығы

Асық - қой мен ешкінің асық жілігінен

Шүкімайт - қозы мен лактың асығы.

Балалар өздеріде құмарлықпен асық ойнап бір-бірін қызықтырып асық-оійндарын үрттеді.

Іс-шара соңында қатысушылар «Қазақ балаларының байырғы ойындары», «Қазақ ойындары», «Қазақ үлттық ойындары» т.б. кітаптарымен танысты.

А. КАПИЗИНА, Модельдік балалар кітапханасының маманы.

Создали уют в ауле

Хочу написать о том, что в ауле Алтынды огородили зиарат. Это было значимое событие для аула. Потому что он был неогороженный много лет, скот бродячий ходил по нему, а это так неприятно. Мы живем рядом, когда видели скот - выгоняли.



Но родственники тех, кто сегодня покоятся на этом зиарате, сплотились и сделали очень хорошее и благое дело. Собрались все: Жукеновы, Акимбаевы, Какимовы, Кадыровы, Каримовы, Дүйсеновы, Баймагамбетовы, Алиевы. Дружно купили за свой счет материал и работали 2 дня. Затем пришли дочери, внучки, племянницы - окрасили все сооружение. Стало очень уютно.

Эти люди проявили уважение, прежде всего к своим предкам, показав пример своим детям и внукам, что надо помнить о тех, кого нет уже давно.

Хотелось бы очень, чтобы еще раз собрались все те, у кого предки лежат на другом зиарате, тот побольше и не огорожен. Если сложатся все дружно, желательно до наступления холодов, и проведут эту сложную, но полезную для всего села работу.

Будем ждать, надеемся, что получится.

М. АЛБАКОВА, жительница села Алтынды.

АПВ-ФА ҚАРСЫ ВАКЦИНАЛАУР ТУФЫЗЫ МУМКИН БЕ?
АПВ-ға қарсы вакцинаның құрамында тірі вирустар жоқ.

Вакцинаның құрамында азгара түскенде иммунитетті белсендіртін жекелеген вирус ақындары бар. Өз кезегінде, иммундық жүйе жасушалар мен аданадам папилломасы вируссымен күрсеге алынғандағы антиденелердің индиріледі.

Осыған байланысты, вакцина обьырды тудыруға қабілесіз. Вакцина обьырды тудыруға қабілесіз.

АПВ-ФА ҚАРСЫ ВАКЦИНА АЙЕЛ АРЗАСЫНЫҢ РЕПРОДУКТИВІК ҚЫЗМЕТІНДЕ ҮЙКІЛ ЕТЕ АЛА МА?

АПВ-ға қарсы вакцинаға айлардан көлдөрдік репродуктивтік қызметтінен ықраптейтіл және беделдікке ажел сорғын шын мүмкін емес, ол алемнің дамыған елдердіңде көп жағдайда клиникалық зерттеулер наложесінде дәлелденген. Бұл - клиникалық дәлелденген бір деңек деректес болмаса да, қоғамда белсендін қауесстік қарқынмен таралып кеткен жаңылық пікірлердің бірі

ВАКЦИНАЦИЯДАН КЕЙІН КАНДАЙ САЛДАР БОЛУЫ МУМКИН?

Вакцина салғаннан кейін инъекция орынның ауырсынуы, қызаруы және/немесе ісінүйе бас ауыру немесе болмасы қызба сияқты ағзандың жеңіл түрдегі реакциясы болу мүмкін. Олар, аддеп, бірнеше сағаттан бір күнге дейін созылады.

АПВ аурунна қарсы алғашқы вакцина 2006 жылдан бастап пайда болған бүкіл әлемде 100 миллионнан астам адамға екпе етілген, осы мақсатта вакцинаның 270 миллионнан астам дозасы пайдаланылды, бұл күрделі теріс реакциялар тудырмады.

ҚАДАЙ ВАКЦИНА БОЛАДЫ ҚР-ДА АПВ-ФА ҚАРСЫ ВАКЦИНАДАРЫНАСЫНДА!

ҚАДАЙ ВАКЦИНА БОЛАДЫ ҚР-ДА АПВ-ФА ҚАРСЫ ВАКЦИНАДАРЫНАСЫНДА!

АПВ 6, 11, 16, 18, 4 типтін 4-валентті вакцина болады;

БІЗ ЕҢ КӨП ЖИІ КОЙЫЛАТЫН СУРАКТАРҒА ЖАУАП БЕРЕ АЛДЫК ДЕП ҮМІТТЕҢЕМІЗ.

БІРАҚ, ЕГЕР СІЗДЕ КҮМӘНІЦІЗ ҚАЛСА СІЗ ӘРҚАШАН ВАКЦИНАЦИЯ БОЙИНША 7701 ЖЕДЕЛ ЖЕЛІСІНЕ КОҢЫРАУ ШАЛА АЛАСЫЗ НЕМЕСЕ EGU.KZ САЙТИН ҚАРАУА БОЛАДЫ

ҚЫЗДАРЫМЫЗДЫҢ ДЕНСАУЛЫҒЫ ТЕК ӨЗ ҚОЛЫМЫЗДА!

Вакциналардәреке түрде #Біздіңбалараптыңдағықорғаймыз #АПВ туралы нақты дереккөздері

Министерство здравоохранения Республики Казахстан
World Health Organization European Region
Co-funded by the European Union

БУГІН ҚЫЗДАРҒА АПВ вакцинасын алу туралы шешім
ҚАБЫЛДАЙ ОТЫРЫП, СІЗ ОЛАРДЫ БОЛАШАҚТА ОНКОЛОГИЯДАН САҚТАЙСЫЗ

Жатырмойныбырыныңалданамызы

ЖАТЫРМОЙНЫБЫРЫНЫҢАЛДЫНАЛАМЫЗ
БІРГЕ ЖОЯМЫЗ
Қызылармыздың денсаулығының алданамызы

ЖАТЫРМОЙНЫБЫРЫНЫҢАЛДЫНАЛАМЫЗ
БІРГЕ ЖОЯМЫЗ
Қызылармыздың денсаулығының алданамызы

«Тәуелсіздік үрпақтары» грантына конкурс туралы

Қазақстан Республикасының Мәдениет және әмбебаптың міністерлігі Мемлекет басшысы тағайындаған «Тәуелсіздік үрпақтары» грантына конкурс басталған туралы хабарлайды.

2024 жылы «Тәуелсіздік үрпақтары» бойынша 3 млн теңгеден 30 грант беріледі.

Мақсат – белсендін шығармашыл жастан тағайындағы қалыптастыруға бағытталған жастандардың жаңа және қолданыстағы бастамаларын мемлекет тарағынан қолдана.

Конкурсқа Қазақстан Республикасының он тәр жастан бастап, отыз бес жақса дейінгі (34 жас қоса алғанда) азаматтары үміткер бола алды.

Гранттар 6 бағыт бойынша беріледі:

«Фылым» – жаңа ғылыми жобаларды және зерттеулердің іске асыруға арналған;

«Мәдениет» – Қазақстанның мәдени мұрасын танымал етуге, халықтық мәдени дәстүрлер мен

өнерді ілгерілетуге бағытталған жобаларды іске асыруға арналған;

«Ақпараттық технологиялар» – жаңа IT шешімдер мен жобаларды, оның ішінде жаңадан басталған стартап жобаларды іске асыруға және әзірлеуге арналған;

«Бизнес» – жаңа бизнес-идеяларды іске асыруға арналған;

«Медиа» – жаңа медиа жобаларды, оның ішінде жастан үшін танымдық, пайдалы, қызықты контент күру жөніндегі жобаларды іске асыруға арналған;

«Волонтерлік» – өзекті, алеуметтік проблемаларды шешуге бағытталған волонтерлік жобаларды (бастамаларды) іске асыруға арналған.

Үміткерлердің конкурс түрінің датасы 2024 жылғы 05 тамыз берендей 06 қазан аралығында t.urgaptary2024@mail.kz электронды поштасы арқылы қабылданады.

Байланыс нөмірі: 8 (7172) 74-12-78.

О начале конкурса «Тәуелсіздік үрпақтары»

Министерство культуры и информации Республики Казахстан объявляет о начале конкурса «Тәуелсіздік үрпақтары», учрежденного Главой государства.

Целью конкурса является государственная поддержка инициатив, направленных на формирование сообщества активной творческой молодежи.

В 2024 году выделили 30 грантов по 3 млн тенге. Претендовать на финансовую поддержку могут казахстанцы в возрасте от четырнадцати до тридцати пяти лет (34 года включительно).

Гранты присуждаются на конкурсной основе для реализации проектов по 6-ти направлениям:

«Наука» – для реализации новых научных проектов и исследований;

«Культура» – для реализации проектов, направленных на популяризацию культурного

наследия Казахстана, продвижение народных культурных традиций и искусства;

«Информационные технологии» – для реализации и разработки новых ИТ-решений и проектов;

«Бизнес» – для реализации новых бизнес-идей;

«Медиа» – для реализации новых медиа-проектов, в том числе проектов по созданию познавательного, полезного, интересного контента для молодежи;

«Волонтерство» – для реализации волонтерских проектов, направленных на решение актуальных социальных проблем.

Конкурсные заявки претендентов принимаются с 05 августа по 06 октября 2024 года на электронную почту t.urgaptary2024@mail.kz

Контактные данные: 8 (7172) 74-12-78.

БІЛІМ САЛАСЫ – СФЕРА ОБРАЗОВАНИЯ

Безопасность в детском саду: важные аспекты сохранения здоровья детей

Что нужно знать о санитарно-эпидемиологических требованиях к объектам дошкольного воспитания и образования?

Санитарные правила как гарант надлежащих условий ухода, воспитания и безопасности детей. Дошкольное учреждение обязано гарантировать ребенку надлежащие условия ухода и воспитания, а также обеспечение личной безопасности. В связи с этим были разработаны санитарные правила, которые обязательны для выполнения всем дошкольным учреждениям, этот документ называется Санитарные правила «Санитарно-эпидемиологические требования к дошкольным организациям и домам ребенка» утвержденные Приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 9 июля 2021 года № 9Р ДСМ-59. Санитарные правила устанавливают санитарно-эпидемиологические требования к выбору земельного участка под строительство объекта, проектированию, реконструкции, эксплуатации, водоснабжению, водоотведению, теплоснабжению, освещению, вентиляции, кондиционированию, ремонту и содержанию, к условиям воспитания и обучения, проживания, питания, производственному контролю, условиям труда и бытовому обслуживанию персонала, медицинскому обеспечению детей, медицинским осмотрам персонала в дошкольных организациях всех видов независимо от форм собственности с полным, неполным, круглосуточным пребыванием детей (далее – ДО) и домах ребенка. В этой статье указаны не все пункты требований санитарных правил, с полным текстом можно ознакомиться на сайте Информационно-правовой системы нормативных правовых актов Республики Казахстан «Адилет. kz». Основные требования к объектам дошкольного воспитания в области санитарно-эпидемиологического благополучия:

Эксплуатация объекта допускается при наличии разрешительных документов, предусмотренных Законом Республики Казахстан от 16 мая 2014 года «О разрешениях и уведомлениях».

При проектировании на территории объектов предусматриваются отдельные игровые площадки для каждой возрастной группы детей. Размеры площадок ДО принимаются не менее 4 квадратных метров (далее – м²) на одно место от количества детей.

На каждой игровой площадке предусматривается огражденный с трех сторон теневой навес не менее 20 м² для защиты от солнца и осадков. Пол теневых навесов предусматривается деревянный.

На первом этаже зданий объектов предусматриваются медицинские помещения и изолатор. Изолатор предусматривается не проходным, размещается смежно с медицинским кабинетом с устройством между ними остекленной перегородки на высоте 1,2 м.

Для отделки помещений используют строительные материалы, имеющие документы, подтверждающие их качество и безопасность. Подвесные потолки различных конструкций допускается применять в рекреациях, холлах, актовых залах, административных помещениях.

В помещениях с обычным режимом работы стены, оборудование имеют гладкую, матовую поверхность, допускающую уборку влажным способом.

В помещениях с влажным режимом работы (медицинского назначения, пищеблок, санитарные узлы, прачечные, моечные) стены облицовывают плиткой или другими материалами на высоту не менее 1,5 м, в душевых на высоту не менее 1,8 м, допускающими уборку влажным способом с применением моющих и дезинфицирующих средств.

Полы в помещениях имеют дощатое или паркетное покрытие. Допускается покрытие полов синтетическими полимерными материалами, утепленным линолеумом, допускающими обработку влажным способом и дезинфекцию.

Поверхность пола во всех помещениях должна быть ровной, без щелей, изъянов и механических повреждений.

Пол спортивного зала имеет деревянное или специальное покрытие. Радиаторы системы отопления располагаются в нишах под окнами и закрываются решет-

ками, на окнах и осветительных приборах предусматриваются заградительные устройства.

Не допускается эксплуатация объектов в аварийных зданиях и помещениях.

При эксплуатации объектов территории имеет ограждение, без повреждений.

На территории и в помещениях ДО объектов не размещают объекты, функционально с ними не связанные.

Въезды и входы на участок объектов, проезды, дорожки к хозяйственным постройкам, к площадкам для мусоросборников, к санитарно-дворовым установкам покрываются асфальтом, бетоном или другим твердым покрытием, доступным для очистки.

На объектах организовывается питьевой режим. Питьевая вода, в том числе расфасованная в емкости (графины, чайники) или бутылированная, по показателям качества и безопасности должны соответствовать требованиям документов нормирования. Куллеры (диспенсеры) для воды регулярно очищаются согласно инструкции производителя. Допускается использование кипяченой питьевой воды при условии ее хранения не более трех часов. Для питья используют чистую посуду (стеклянная, фаянсовая или одноразовые стаканчики), выделяют отдельные маркированные подносы для чистой и использованной посуды или контейнеры для сбора использованной посуды одноразового применения. При отсутствии централизованной системы водоснабжения допускается использование воды из местных источников питьевого назначения с устройством внутреннего водопровода и водоотведения.

При отсутствии централизованной системы горячего водоснабжения устанавливаются водонагреватели. Горячая и холодная вода подводится ко всем ваннам, душевым, умывальникам в местах проживания, в помещениях медицинского назначения, а также к необходимому технологическому оборудованию на пищеблоке с установкой смесителей.

Не допускается закрашивание оконных стекол в групповых и учебных помещениях. Световые проемы оборудуют регулируемыми солнцезащитными устройствами. Лампы, вышедшие из строя заменяются. Неисправные, ртутьсодержащие (светодиодные, люминесцентные, энергосберегающие) лампы хранятся в отдельном помещении, недоступном для детей.

Не допускается выброс отработанных ртутьсодержащих ламп в мусоросборники. На пищеблоке предусматривается вентиляция на механическом побуждении. Над оборудованием, являющимся источником выделения тепла и влаги, предусматриваются вытяжные зонты. К вентиляции пищеблока объектов в части, не противоречащей требованиям настоящих Санитарных правил применяются требования документов нормирования к объектам общественного питания. Конструкция окон предусматривает возможность проветривания помещений, предназначенных для пребывания детей, в любое время года. Остекление окон выполняется из цельного стеклополотна.

На объектах создаются оптимальные микроклиматические условия (температура, скорость движения воздуха и относительная влажность воздуха), согласно документам нормирования.

Для контроля за температурой воздуха в групповых помещениях, а также в раздевалках при душевых и спортивном зале, помещениях медицинского пункта устанавливаются термометры, прикрепленные к внутренней стене на высоту 0,8-1,2 м.

При функционировании объектов не допускается проведение капитального и текущего ремонта, за исключением работ по устранению аварийных ситуаций.

На окна, форточки, фрамуги, открываемые для проветривания, устанавливаются москитные сетки и защитные замки.

Территория объектов и прилегающая к ней территория за ограждением содержится в чистоте. Медицинские помещения, пищеблок и туалеты ежедневно убирают с использованием дезинфицирующих средств.

Все помещения и оборудование объектов содержатся в чистоте. Медицинские помещения, пищеблок и туалеты ежедневно убирают с использованием дезинфици-

рующих средств. В туалетах ежедневной дезинфекции подлежат полы, дверные ручки, барабаны кранов, раковины и унитазы.

В туалетах устанавливают детские унитазы, умывальные раковины, гигиенический поддон с гибким шлангом, со средствами для мытья рук, настенные или навесные вешалки с индивидуальными ячейками для детских полотенец, ванны для купания, хозяйствственные шкафы и сливы.

В туалетах для персонала устанавливаются унитазы, умывальные раковины, со средствами для мытья и сушки рук, урны для сбора мусора.

Горшки после использования очищаются, промываются и дезинфицируются. Чистые горшки хранят в туалетных, в индивидуальных маркированных ячейках. Емкости для замачивания горшков маркируются.

Для проведения уборки используются моющие, дезинфицирующие средства, разрешенные к применению, согласно документам нормирования. Дезинфицирующие растворы готовят согласно инструкции производителя в маркированных емкостях с указанием даты приготовления раствора. Дезинфицирующие и моющие средства, рабочие растворы хранятся в недоступных для детей местах.

Уборочный инвентарь (тазы, ведра, щетки, ветоши) маркируется и закрепляется за отдельными помещениями (санитарные узлы, медицинский пункт, производственные помещения пищеблока, обеденный зал, групповые помещения), хранится в специально выделенных помещениях (местах). Уборочный инвентарь для санитарных узлов имеет сигнальную маркировку.

Ежегодно в весенний период, на игровых площадках проводится полная смена песка. Вновь завозимый песок соответствует документам нормирования по паразитологическим, микробиологическим, санитарно-химическим, радиологическим показателям. При несоответствии результатов лабораторных исследований документам нормирования проводится внеочередная смена песка.

Мусоросборники, оборудованные, плотно закрывающимися крышками устанавливаются в хозяйственной зоне, на площадке с водонепроницаемым покрытием, доступным для очистки и дезинфекции, огражденной с трех сторон. Мусоросборники (контейнеры) очищаются, моются и дезинфицируются.

На объектах проводятся мероприятия по дератизации и дезинсекции. Не допускается наличие насекомых, клещей, других членистоногих и грызунов. Прогулки осуществляются ежедневно с учетом погодных условий.

Покрытие игровых площадок предусматривается из безопасных для здоровья материалов (исключающих травматизм).

Мебель и оборудование объектов соответствуют росто-возрастным особенностям детей. На объектах игровые, учебные кабинеты, оборудуют столами, стульями со спинками.

Оборудование в игровых и спортивных помещениях соответствуют росту и возрасту детей, без острых выступов и изъянов, своевременно ремонтируются. Покрытие поверхности оборудования предусматривается из водостойкого материала. Мебель, мягкий, твердый инвентарь, оборудование находятся в рабочем состоянии и подлежат своевременному ремонту или замене.

Раздевальные в группах оборудуются шкафами для верхней одежды и скамейками. Шкафы для одежды детей индивидуально маркируются и оборудуются полками для головных уборов и крючками для верхней одежды.

Раздевальные при спортивных залах оборудуются шкафчиками или вешалками для одежды, скамейками. Покрытие спортивных матов предусматривается из материалов, доступных к очистке и дезинфекции.

Использованные игрушки моют ежедневно в конце дня с применением моющих средств. Емкость, ветошь и щетку для мытья игрушек маркируют. Мягконабивные игрушки после использования в конце дня дезинфицируют бактерицидными облучателями в течение 30 минут на расстоянии не менее 25 см от игрушек. В

группах ясельного возраста и в помещениях медицинского назначения мягконабивные и пенополистирольные ворсовые игрушки не используются. На приобретенную продукцию для детей (игрушки, обувь, одежда, посуда, средства личной гигиены, школьно-письменные принадлежности, постельное белье, парфюмерно-косметическая продукция, мебель) предоставляются документы, подтверждающие их качество и безопасность.

Спальные помещения объектов оборудуются индивидуальными стационарными кроватями. В группах ясельного возраста (от 1-2 лет) ДО и домах ребенка спальные помещения оборудуются манежами или стационарными кроватями, имеющими ограждения с четырех сторон, длиной 120 см, шириной 60 см с переменной высотой ложа от пола на уровне 30 см и 50 см и высотой ограждения от пола 95 см. Для детей 3-6 лет – длиной 140 см, шириной 60 см, высотой 30 см. Предусматривается возможность уменьшения высоты бокового ограждения не менее чем на 15 см. Допускается организация дневного сна детей дошкольного возраста (3-6 лет) на стационарных двухъярусных кроватях, раскладных кроватях с твердым ложем или на трансформируемых (встроенных откидных, выдвижных, выкатных) кроватях. Предусматривается наличие не менее трех комплектов постельного белья на 1 спальное место. Смена постельного белья, полотенец проводится по мере загрязнения, но не реже одного раза в неделю. Не менее одного раза в год постельные принадлежности подвергаются камерной дезинфекции. Для хранения запасов белья, одежды и обуви, жесткого инвентаря предусматриваются складские помещения. Постельные принадлежности, полотенца, предметы личной гигиены (зубные щетки, расчески, мочалки) для каждого ребенка выделяются индивидуально. Индивидуальные зубные щетки, мочалки хранятся в открытых ячейках.

Стирка белья должна осуществляться в прачечной объекта, при ее отсутствии допускается организация стирки централизованно в других прачечных.

На пищеблоке объектов не допускается проживание, выполнение работ и услуг, не связанных с организацией питания детей. Устройство, содержание пищеблока и оборудования, требования к сырью и готовой продукции, условиям питания предусматриваются в соответствии с приказом Министра здравоохранения Республики Казахстан от 17 февраля 2022 года № 9Р ДСМ-16 «Об утверждении Санитарных правил «Санитарно-эпидемиологические требования к объектам общественного питания» (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов под № 26866).

На объектах организуется и проводится производственный контроль в соответствии с требованиями документов нормирования.

На объектах создаются условия для соблюдения правил личной гигиены. Для мытья рук устанавливают умывальные раковины с подводкой в них горячей и холодной воды, со средствами для мытья и сушки рук. На объектах обслуживающий персонал (помощники воспитателей, технический персонал), работники пищеблока обеспечиваются специальной одеждой не менее двух комплектов (костюм или халат, косынки, колпак, фартук), сменной обувью.

Работники пищеблока соблюдают следующие правила личной гигиены: перед началом работы верхнюю одежду убирают в шкаф, тщательно моют руки с мылом; работают в чистой специальной одежде, подбирают волосы под косынку или колпак; в процессе работы снимают кольца, цепочки, часы; при выходе из пищевого блока, при посещении туалета снимают спецодежду, по возвращении в столовую тщательно моют руки горячей водой с мылом и щеткой, после чего одевают спецодежду. Не допускается иметь длинные ногти и покрывать их лаком, застегивать спецодежду булавками. Лица с гнойничковыми заболеваниями кожи, нагноившимися порезами, ожогами, ссадинами, больные или носи-

тели возбудителей инфекционных заболеваний, также контактировавшие с больными или носителями, не допускаются к работе до проведения соответствующего медицинского обследования и заключения врача.

На объектах обслуживающий персонал и работники пищеблока проходят медицинский осмотр и гигиеническое обучение. На работу не принимаются лица без личной медицинской книжки и отметки о допуске к работе.

На объектах обеспечивается медицинское обслуживание детей. Ежедневно в каждой возрастной группе проводится утренний осмотр детей. Дети с хроническими формами заболеваний, с факторами риска, а также выявленные в ходе профилактических медицинских осмотров и (или) перенесшие отдельные острые заболевания, подлежат диспансерному учету и наблюдению, согласно составленному плану оздоровления. Медицинский персонал проводит лечебно-профилактические и оздоровительные мероприятия, а также составляет комплексный план оздоровительных мероприятий, направленный на снижение заболеваемости и укрепление здоровья детей.

Медицинские работники и администрация объектов: ежеквартально проводят анализ заболеваемости с последующей корректировкой планов оздоровления; ежегодно планируют мероприятия по сохранению и укреплению здоровья детей, снижению среди них заболеваемости и проводят мероприятия по оздоровлению детей; организуют и осуществляют своеевременную диспансеризацию детей, имеющих хронические заболевания; по результатам углубленного медицинского осмотра определяют группы динамического наблюдения (группы здоровья), уровень физического развития, медицинские группы для занятий физкультурой; проводят лечебно-оздоровительную работу (в том числе динамическое наблюдение за состоянием здоровья детей, проведение закаливания, оздоровления и другое); ведут статистический учет заболеваемости детей; проводят учет за своеевременным прохождением сотрудниками объектов профилактических медицинских осмотров и ежедневный контроль здоровья работников пищеблока с регистрацией данных в журнале результатов осмотра работников пищеблока, согласно приложению 10 к настоящим Санитарным правилам; ежегодно и по запросу представляют в территориальное подразделение ведомства государственного органа в сфере санитарно-эпидемиологического благополучия населения на соответствующей территории информацию по заболеваемости, проведению профилактических медицинских осмотров, распределению детей по состоянию здоровья (группы здоровья), группам физического развития, диспансерного наблюдения и проведенному оздоровлению; ежедневно проводят осмотр за содержанием пищеблока, условиями и сроками хранения пищевых продуктов, технологиями приготовления пищи, качеством готовой пищи.

В ДО с полным, круглосуточным пребыванием детей и домах ребенка подекадно проводят анализ выполнения суточных норм по основным продуктам за 10 календарных дней с последующей коррекцией и ведением ведомости контроля за выполнением норм пищевой продукции, согласно приложению 11 к настоящим Санитарным правилам.

Дети, поступающие в ДО, проходят медицинский осмотр и представляют паспорт здоровья и справку о состоянии здоровья, выдаваемые медицинской организацией по месту жительства. Дети, отсутствующие три и более дней, принимаются в ДО при наличии справки врача о состоянии здоровья. При регистрации среди детей или персонала инфекционных заболеваний, а также с профилактической целью руководством объектов, его персоналом и медицинскими работниками проводятся санитарно-противоэпидемические и санитарно-профилактические мероприятия.

Ж. ЕРНИЯЗОВ, глав

ҚҰҚЫҚТЫҚ АЛАҢ – В ПРАВОВОМ ПОЛЕ

Архивный документ

Деятельность государственных органов, органов местного самоуправления, организаций и граждан в сфере организации хранения, комплектования, учета и использования Национального фонда РК и других архивных документов составляется архивное дело.

В настоящее время архивные документы рассматриваются как информационные ресурсы. Архивное дело в судах судебной системы - судебная деятельность обеспечительного характера, которая направлена на комплектование,

хранение, образующихся в ходе осуществления судопроизводства. Документы (оконченные судебные дела, документы общего делопроизводства) хранятся в судах временно.

Временный срок хранения документов - это хранение документов до уничтожения в течение сроков, установленных нормативными правовыми актами.

Согласно установленным срокам хранения после окончания делопроизводства по ним, документы подлежат передаче в соответствующие госархивы.

Архивная обработка документов включает определенный комплекс работ по проведению экспертизы ценности архивных документов, определению сроков их хранения, формированию систематизации, описанию и оформлению дел с составлением на них соответствующих описей (временного хранения свыше 10 лет и постоянного хранения).

Документы, передаваемые в архив суда, имеют четкий срок хранения, временные (до 75 лет) и постоянные сроки хранения. К примеру, срок хране-

ния дела о расторжении брака составляет 10 лет, уголовные дела свыше 10 лет с момента рассмотрения дела по существу, после истечения срока хранения, специалист архива суда готовит дело на уничтожение, составляет акт, при этом из материалов дела изымается подлинник судебного акта, который передается на постоянное хранение в соответствующий государственный архив.

Запрос в архив может быть подан в письменном виде, путем направления

интернет-обращения. Запросы граждан, в которых отсутствуют фамилии, адреса и подписи обращающихся, считаются анонимными и не подлежат рассмотрению. Срок исполнения запроса не должен превышать пятнадцати дней.

Копии архивных документов выдаются пользователям, их доверенным лицам или могут быть высланы по указанным адресам.

А. БАЛКЕНОВА, ведущий специалист Буландынского районного суда.

«111» байланыс орталығының жұмысы туралы

Қазақстан Республикасы Президентінің тапсырымасы бойынша отбасы мәселелері, әйелдер мен балалардың құқықтарын қорғау жөніндегі «111» байланыс орталығы (бұдан әрі – «111» байланыс орталығы) 2023 жылдың қазан айында жұмысын бастады.

«111» байланыс орталығының мәртебесі, функциялары мен міндеттері Қазақстан Республикасының «Неке (ерлі-зайыптылық) және отбасы туралы» Кодексінде белгіліген.

«111» байланыс орталығы «Азаматтарға арналған үкімет»

мемлекеттік корпорациясы» КЕАҚ болып белгіленді.

111 байланыс орталығының қызметкерлері қын өмірлік жағдайға тап болған, әлеуметтік көмек пен құқықтық қолдауды қажет ететін әйелдер мен балаларға тәуілкі бойы консультативтік көмек көрсетеді, тұрмыстық зорлық-зомбылық, корлау, корлау құрбаны болған азаматтардың әтіншілерін сонымен қатар балалардың өмірі мен деңсаулығына қауіп тәндіртін жағдайлар туралы хабарламалар қабылдайды.

По поручению Президента Республики Казахстан с октября 2023 года начал свою работу контакт-центр «111» по вопросам семьи, защиты прав женщин и детей (далее – контакт-центр «111»).

Статус, функции и задачи контакт-центра «111» закреплены Кодексом Республики Казахстан «О браке (супружестве) и семье».

Контакт-центром «111» определено НАО «Государственная корпорация «Правительство

для граждан».

Сотрудники контакт-центра «111» в круглосуточном режиме оказывают консультационную поддержку женщинам и детям, оказавшимся в трудных жизненных ситуациях, нуждающихся в социальной помощи и в правовой поддержке, принимают обращения от граждан, ставших жертвами бытового насилия, буллинга, а также сообщения о ситуациях, представляющих опасность жизни и здоровью детей.

«Предоставление земельного участка для строительства объекта в черте населенного пункта»

ГУ «Аппарат акима Никольского сельского округа Буландынского района» оказывает государственную услугу «Предоставление земельного участка для строительства объекта в черте населенного пункта». Прием заявления о предоставлении земельного участка для строительства объекта в черте населенного пункта и выдача результата оказания государственной услуги осуществляются через Государственную корпорацию, либо через портал.

При оказании государственной услуги в бумажной форме, день приема заявлений и документов не входит в срок оказания государственной услуги.

В случаях представления услугополучателем неполного пакета документов согласно Перечню, и (или) документов с истекшим сроком действия, услугодатель, работник (оператор) операционного зала Государственной корпорации отказывают в приеме заявления.

Сведения о документе, удостоверяющем личность, о регистрации (перерегистрации) юридического лица, о регистрации индивидуального предпринимателя, либо о начале деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, подтверждающем право собственности на недвижимое имущество, о правоустанавливающих и идентификационных документах на земельный участок, истребуемых услугодателем из соответствующих государственных информационных систем.

Услугодатели получают цифровые документы из сервиса цифровых документов через реализованную интеграцию при условии согласия владельца документа, предоставленного посредством зарегистрированного на портале абонентского номера сотовой связи пользователя путем передачи одноразового пароля или путем отправления короткого текстового сообщения в качестве ответа на уведомление портала.

При обращении услугополучателя через Государственную корпорацию государственная услуга оказывается в двух этапах.

Первый этап: определение возможности использования испрашиваемого земельного участка по заявлению целевому назначению, изготовление акта выбора земельного участка, составление архитектурно-планировочного задания, технических условий на подключение к инженерным сетям и топографии – в течение 28 (двадцати восьми) рабочих дней.

Второй этап: при согласовании акта выбора земельного участка и оплате за услуги земельно-кадастровых работ услугополучателем, вынесение решения о предоставлении права землепользования на земельный участок с приложением земельно-кадастрового плана, заключение договора временного (краткосрочного, долгосрочного) возмездного (безвозмездного) землепользования, либо о мотивированном отказе в оказании государственной услуги.

Государственная услуга оказывается в двух этапах.

Первый этап: определение возможности использования испрашиваемого земельного участка по заявлению целевому назначению, изготовление акта выбора земельного участка, составление архитектурно-планировочного задания, технических условий на подключение к инженерным сетям и топографии – в течение 28 (двадцати восьми) рабочих дней.

Второй этап: при согласовании акта выбора земельного участка и оплате за услуги земельно-кадастровых работ услугополучателем, вынесение решения о предоставлении права землепользования на земельный участок с приложением земельно-кадастрового плана, заключение договора временного (краткосрочного, долгосрочного) возмездного (безвозмездного) землепользования, либо о мотивированном отказе в оказании государственной услуги.

Мотивированный отказ в оказании государственной услуги направляется в «личный кабинет» услугополучателя в форме электронного документа, подписанного ЭЦП уполномоченного лица услугодателя, либо выдается через услугодателя.

Услугодатель обеспечивает внесение данных в информационную систему мониторинга оказания государственных услуг о стадии оказания государственной услуги.

Министерство сельского хозяйства Республики Казахстан в течение 3 (трех) рабочих дней с даты утверждения или изменения настоящих Правил направляет информацию о внесенных изменениях и (или) дополнениях в настоящие Правила оператору информационно-коммуникационной инфраструктуры «электронного правительства», услугодателю и в Единый контакт-центр.

При сбое информационной системы, услугодатель незамедлительно уведомляет работника структурного подразделения услугодателя, ответственного за информационно-коммуникационную инфраструктуру.

Для получения подробной информации обращайтесь в ГУ «Аппарат акима Никольского сельского округа Буландынского района» по адресу с. Никольское, ул. Советская 5А, по телефону 6-10-70.

О. ЖАХМАШ, главный специалист ГУ «Аппарат акима Никольского сельского округа Буландынского района».

Порядок оказания государственной услуги «Актуализация (корректировка) сведений о земельных участках»

1. Государственная услуга оказывается Государственной корпорацией (далее – услугодатель) физическим или юридическим лицом (далее – услугополучатель).

Перечень основных требований к оказанию государственной услуги «Актуализация (корректировка) сведений о земельных участках» указан в приложении 1 к настоящим Правилам (далее – Перечень).

2. Прием заявки об актуализации (корректировки) сведений о земельных участках по форме согласно приложению 2 к настоящим Правилам и документов, указанных в пункте 8 Перечня, осуществляется через портал.

3. Сведения о документе, удостоверяющем личность, о регистрации (перерегистрации) юридического лица, о регистрации индивидуального предпринимателя, либо о начале деятельности в качестве индивидуального предпринимателя, подтверждающем право собственности на недвижимое имущество, правоустанавливающих и идентификационных документах на земельный участок, отсутствии обременений на земельный участок истребуются услугодателем из соответствующих государственных информационных систем через платежный шлюз электронного портала.

Услугодатели получают цифровые документы из сервиса цифровых документов через реализованную интеграцию при условии согласия владельца документа, предоставленного посредством зарегистрированного на портале абонентского номера сотовой связи пользователя путем передачи одноразового пароля или путем отправления короткого текстового сообщения в качестве ответа на уведомление портала.

Обработка персональных данных и сведений, составляющих охраняемую законом тайну, содержащихся в информационных системах осуществляется услугодателем с согласия услугополучателя при регистрации на портале.

Услугополучателю в личный кабинет направляется статус о принятии заявки и уведомление с указанием даты и времени оказания государственной услуги.

При обращении услугополучателя после окончания рабочего времени, в выходные и праздничные дни согласно трудовому законодательству Республики Казахстан, прием документов и выдача результата оказания государственной услуги осуществляются следующим рабочим днем.

4. Для получения государственной услуги: 1) услугополучатель на портале формирует заявку; 2) портал передает заявку в ИС ЕГКН; 3) руководитель структурного подразделения услугодателя, либо лицо, его замещающее, определяет работника, ответственного за выполнение государственной услуги по заявке в течение 1 (одного) часа; 4) работник структурного подразделения с момента поступления заявки, в течение 3 (трех) рабочих дней идентифицирует земельный участок в ИС ЕГКН, запрашивает в отделе систематизации и хранения документов (технический архив) услугодателя земельно-кадастровое дело для сверки данных в ИС ЕГКН с материалами земельно-кадастрового дела; 5) при выявлении несоответствий между

данными в ИС ЕГКН и материалами земельно-кадастрового дела и отсутствии оснований для отказа в оказании государственной услуги, работник структурного подразделения проводит корректировки в ИС ЕГКН в течение 6 (шести) часов; 6) руководитель структурного подразделения, либо лицо, его замещающее, проверяет внесенные сведения в ИС ЕГКН в течение 1 (одного) часа, информация со статусом исполнения направляется посредством портала в личный кабинет услугополучателя.

5. При наличии оснований для отказа в оказании государственной услуги, услугополучателю направляется уведомление о предварительном решении об отказе в оказании государственной услуги по форме согласно приложению 3 к настоящим Правилам, где указывается время и место (способ) проведения заслушивания для возможности выразить услугополучателю позицию по предварительному решению.

Уведомление о заслушивании направляется не позднее, чем за 3 (три) рабочих дня до завершения срока оказания государственной услуги. Заслушивание проводится не позднее 2 (двух) рабочих дней со дня уведомления.

По результатам заслушивания услугодатель принимает решение об актуализации (корректировки) сведений о земельных участках, либо о мотивированном отказе в оказании государственной услуги.

Результат заслушивания направляется в личный кабинет услугополучателя в форме электронного документа, подписанного ЭЦП уполномоченного лица услугодателя, либо выдается через услугодателя.

6. Услугодатель обеспечивает внесение данных в информационную систему мониторинга оказания государственных услуг о стадии оказания государственной услуги.

Министерство сельского хозяйства Республики Казахстан (далее – Министерство) направляет информацию о внесенных изменениях и (или) дополнениях в настоящие Правила оператору информационно-коммуникационной инфраструктуры «электронного правительства», услугодателю и в Единый контакт-центр.

Министерство и услугодатель в течение трех рабочих дней с даты утверждения или изменения настоящих Правил актуализируют информацию о порядке оказания государственной услуги и направляют в Единый контакт-центр.

7. При сбое информационной системы, услугодатель незамедлительно уведомляет сотрудника структурного подразделения услугодателя ответственного за информационно-коммуникационную инфраструктуру.

Ответственный сотрудник за информационно-коммуникационную инфраструктуру составляет протокол о технической проблеме и подписывает его услугодателем.

8. Услугодатель отказывает в оказании государственной услуги по основаниям, указанным в пункте 9 Перечня.

ГУ «Аппарат акима Вознесенского сельского округа Буландынского района».

АҚПАРАТТЫҚ БЕТ – ИНФОРМАЦИОННАЯ СТРАНИЦА

Конкурс на занятие вакантной руководящей должности

ГУ «Отдел ЖКХ, ПТ, АД и ЖИ Буландынского района Акмолинской области» (индекс 020500, Акмолинская область, Буландынский район, г. Макинск, ул. Некрасова 19, телефон для справок: 8 (716-46) 2-17-57, 2-10-34, электронный адрес: bul_zhkh@aqmola.gov.kz, esengoghinaadilova@mail.ru объявляет конкурс на занятие вакантной руководящей должности:

1. Директор ГКП на ПХВ «Макинск Жылу» (1 единица).

Должностной оклад до 499 000 тенге.

Основные функциональные обязанности:

Осуществляет общее руководство административно-хозяйственной и экономической деятельностью предприятия. Разрабатывает и контролирует выполнение основных направлений коммунально-хозяйственной деятельности среди населения. Организует деятельность и работу всего персонала. Обеспечивает предприятия квалифицированными кадрами с наилучшим использованием знаний и опыта работников. Заключает трудовые договоры (контракты) сотрудниками и техническим персоналом. Осуществляет контроль за строгим соблюдением правил техники безопасности, производственной санитарии, противопожарной безопасности. Принимает решения по представлениям о наложении административных взысканий, применении мер поощрения к работникам предприятия. В пределах предоставленных ему полномочий решает финансовые и материальные вопросы деятельности предприятия. Разрешает все вопросы, связанные с оказанием коммунальных услуг жителям города и района, в том числе рассматривает претензии и жалобы, связанные с качеством оказанных услуг. Руководит иными, предусмотренными учредительными документами предприятия, видами деятельности.

Требования к участникам конкурса: высшее образование в области технических наук и технологий (теплоэнергетика, технологические машины и оборудование, строительство) или социальные науки, экономика и бизнес (государственное и местное управление), наличие стажа работы на руководящих должностях по специальности не менее

5 лет, знание Конституции РК, Бюджетного кодекса, Трудового кодекса, Законов

«О естественных монополиях и регулируемых рынках», «О государственном имуществе», «О государственных закупках».

Необходимые для участия в конкурсе документы:

1) заявление (в произвольной форме) на имя руководителя ГУ «Отдел ЖКХ, ПТ, АД и ЖИ Буландынского района Есимова А. А.;

2) копии документов об образовании и приложений к ним, засвидетельствованные нотариально;

К копиям документов об образовании, полученным гражданами Республики Казахстан в зарубежных организациях образования, прилагаются копии удостоверений о признании или нострификации данных документов об образовании, выданных уполномоченным органом в сфере образования, за исключением документов об образовании, выданных зарубежными высшими учебными заведениями, научными центрами и лабораториями гражданам Республики Казахстан – обладателям международной стипендии «Болашак», а так-же подпадающих под действие международного договора (соглашение) о взаимном признании и эквивалентности.

К копиям документов об образовании, выданных обладателям международной стипендии «Болашак», прилагается копия справки о завершении обучения по международной стипендии Президента Республики Казахстан «Болашак», выданной акционерным обществом «Центр международных программ».

К копиям документов об образовании, подпадающих под действие международного договора (соглашения) о взаимном признании и эквивалентности, прилагаются копии справок о признании данных документов об образовании, выданных уполномоченным органом в сфере образования.

3) копия документа, подтверждающего трудовую деятельность, засвидетельствованная нотариально либо удостоверенная кадровой службой с места работы;

4) медицинская справка о состоянии здоровья (врачебное профессионально-консультативное заключение) по форме № 086/у, согласно формам первичной медицинской документации организаций здравоохранения, утвержденным приказом и.о. Министра здравоохранения Республики Казахстан от 23 ноября 2010 года № 907 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 6697), выданная не более чем за 6 месяцев до дня представления документов (либо нотариально засвидетельствованная копия);

5) копия документа, удостоверяющего личность, гражданина Республики Казахстан;

6) справка с психоневрологической организацией по форме, согласно стандарту государственной услуги «Выдача справки с психоневрологической организацией», утвержденному приказом Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 27 апреля 2015 года № 272 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 11304), выданная не более чем за один год до дня представления документов (либо нотариально засвидетельствованную копию);

7) справка с наркологической организацией по форме, согласно стандарту государ-

ственной услуги «Выдача справки с наркологической организацией», утвержденному приказом Министра здравоохранения и социального развития Республики Казахстан от 27 апреля 2015 года № 272 (зарегистрирован в Реестре государственной регистрации нормативных правовых актов за № 11304), выданная не более чем за 1 год до дня представления документов (либо нотариально засвидетельствованная копия);

8). Резюме на государственном и русском языках;

9). Автобиография в произвольной форме.

Допускается представление копий документов, указанных в подпунктах 2), 3), 4), 6), 7), при этом секретарь комиссии сверяет копии документов с подлинниками.

Представление неполного пакета документов либо недостоверных сведений является основанием для отказа в их рассмотрении конкурсной комиссией.

Граждане могут предоставлять дополнительную информацию, касающуюся их образования, опыта работы, профессионального уровня и репутации (копии документов о повышении квалификации, присвоении ученых степеней и званий, характеристики, рекомендации, научные публикации, иные сведения, характеризующие их профессиональную деятельность, квалификацию).

Лица, изъявившие желание участвовать в конкурсе представляют документы в государственный орган, изъявивший конкурс, в нарочном порядке, по почте или в электронном виде на адрес электронной почты, указанный в объявлении.

При представлении документов в электронном виде на адрес электронной почты государственного органа, их оригиналы представляются не позднее чем за один час до начала собеседования. При их непредставлении, лицо не допускается к конкурсной комиссии к прохождению собеседования.

Документы должны быть представлены в течение 15 рабочих дней со дня после последней публикации объявления о проведении конкурса на сайте аппарата акима Буландынского района, в местной газете «Bulandy Aqparat», на сайте ГУ «Отдел ЖКХ, ПТ, АД и ЖИ» - bul_zhkh@aqmola.gov.kz

Расходы по участию в конкурсе (проезд к месту проведения собеседования и обратно, наем жилого помещения, проживание, пользование услугами связи всех видов) граждане производят за счет собственных средств.

Участники конкурса и кандидаты могут обжаловать решение конкурсной комиссии в уполномоченный орган или его территориальное подразделение, либо в судебном порядке в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Набор на контрактную службу

Объединенный отдел по делам обороны Буландынского района и района Биржан Сал проводит набор на воинскую службу по контракту в ВС РК:

Требования, предъявляемые к лицам, поступающим на воинскую службу по контракту: иметь гражданство Республики Казахстан; контракт заключается с гражданами РК не моложе 19 лет, за исключением курсантов, и не старше возраста на пять лет младше придельного возраста состояния на воинской службе в зависимости от воинского звания, установленного настоящим Законом РК «О воинской службе и статусе военнослужащих» № 561 от 16.02.2012 года; отслужившие срочную воинскую службу, либо прошедшие обучение на военной кафедре высшего учебного заведения или военную подготовку в специализированных организациях Министерства обороны по подготовке военно-обученного резерва; контракт о прохождении воинской службы может заключаться, как с мужчинами, так и с женщинами на 3;5;10 лет с правом продления срока контракта до достижения придельного возраста.

Военнослужащие по контракту Вооруженных Сил Республики Казахстан имеют достойную заработную плату, социальный пакет. Офицеры, сержанты и рядовые, получают денежную компенсацию за аренду жилья. В условиях контракта содержится право гражданина на соблюдение его прав и прав членов его семьи, включая получение льгот, бесплатном медицинском обеспечении и другим социальным гарантам в соответствии с Законом Республики Казахстан.

Проводится набор на воинскую службу по контракту сержантского и рядового составов в воинские части регионального командования «Астана расположены в городах: Караганда в/ч 46298, 85510, 31775, г.Приозерск в/ч 06705, 18405, пгт.Спак в/ч 36353, г.Абай в/ч 35835, г.Костанай в/ч 99260.

Проводится отбор по контракту офицеров запаса медицинского состава для комплектования вакантных должностей в воинскую часть 55209 г.Аккель и вакантных должностей рядового состава в воинскую часть 75488 г.Актау, Карагандинскую область г.Сарань в/ч 44803

Желающие служить на контрактной основе могут обратиться по адресу: Объединенный отдел по делам обороны Буландынского района и района Биржан Сал, г.Макинск, ул.Сейфуллина 3, кабинеты № 7, 8; тел: 2-34-33, где можно получить более подробную информацию. При себе нужно иметь: удостоверение личности, военный билет.

А. МУХАНЖАНОВ, начальник Объединенного отдела по делам обороны Буландынского района и района Биржан Сал.

О начале месяца пожарной безопасности

В Акмолинской области с 15 августа стартовал первый этап месячника по пожарной безопасности. В центре внимания - представители социально уязвимых слоев населения. Сегодня на территории Буландынского района учет взято 338 жилых домов, в которых проживают около 1500 человек. При проведении данного рейда уделяем внимание печам отопления, электропроводке. До всех граждан будут доведены требования пожарной безопасности. И будем говорить об обстановке в области. Просим граждан с пониманием отнестись, если в дом будут заходить наши специалисты. Чаще всего пожары происходят в частном секторе. По этой причине уже не первый год спасатели устанавливают датчики угарного газа.

Отдел по ЧС Буландынского района.

Хабарландыру Қоғамдық тыңдаулар

«Разведка и добыча» Нурдаулет» ЖШС Қарағаш кен орындарының қапталдырында алтын құрамды кендерін барлау жобасы бойынша қоғамдық тыңдаулар өткізеді.

Аумағына асер етү мүмкін және аумағында қоғамдық тыңдаулар өткізілетін әкімшілік-аумақтық бірлік, оның географиялық координаттары: Ақмола облысы, Вознесенка ауылы. Участкениң географиялық координаттары: солтүстік ендік т.1) 52 17' 00" т.2) 52 17' 00" т.3) 52 14' 00" т.4) 52 14' 00" т.5) 52 15' 35" т.6) 52 15' 35" шығыс бойлық т.1) 70 20' 05", т.2) 70 25' 00", т.3) 70 25' 00", т.4) 70 22' 12" т.5) 70 22' 12" т.6) 70 20' 05".

Тыңдау 11.10.2024 сағат 11-де Ақмола облысы, Вознесенка ауылы, Буланды ауданы Вознесенка ауылдық округі әкімінің аппараты ғимаратында өтеді. Өзінізбен бірге жеке күелігінз болуы қажет.

Сондай-ақ, қоғамдық тыңдаулар ZOOM платформасында бейнеконференциялар арқылы онлайн режимінде қолжетімді болады. Онлайн тыңдауларға қатысу үшін мына сілтеме бойынша ету қажет: <https://us05web.zoom.us/j/82610263568?pwd=WMl0Zw1XfwZkhUOyaaxYIKHO6gbhK.1> конференция идентификаторы: 826 1026 3568 коды: z9DQLU.

Тапсырыс беруші бастамашы Астана қаласы «Разведка и добыча» Нурдаулет» ЖШС, Железнодорожный, 4/14, БИН 081040001410; тел. 8 776 100 3039.

Әзірлеуші: Астана қаласы «ЭкоОптимум» ЖШС, Бауыржан Момышұлы даңғылы, 12, «Меруерт-Тау» БО, 202 кеңсе, тел. 8 777 763 88 55.

Бірыңғай экологиялық порталға және жергілікті атқаруышы органдық ресми интернет-ресурсында сілтеме: <https://ecoportal.kz/>; <https://www.gov.kz/memleket/entities/aqmola-upr?lang=ru>

Жоспарланған қызмет тұралы қосымша ақпарат алуға болатын электрондық мекенжай және телефон нөмірі: kozhahmet.botakoz@mail.ru 8 775 931 98 96.

Жергілікті атқаруышы органдық электрондық және поштаданық мекенжай: Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табигат пайдалануды реттеу басқармасы Қекшетау қаласы, Абай көшесі, 89, тел. 8 7162 40 28 07 exresco@mail.ru.

Ескертүлер мен үсіншістар жазбаша немесе электрондық үсіншістар мекенжай бойынша қабылданады: Ақмола облысының Табиғи ресурстар және табигат пайдалануды реттеу басқармасы Қекшетау қаласы, Абай көшесі, 89, тел. 8 7162 40 28 07 exresco@mail.ru.

ОБЪЯВЛЕНИЕ Общественные слушания

ТОО «Разведка и добыча» Нурдаулет» проводит общественные слушания по проекту «Отчет о возможных воздействиях на окружающую среду к плану разведки золотосодержащих руд месторождения Карагаш» в Акмолинской области. Территория, на которое может быть оказано воздействие: Акмолинская область, с. Вознесенка. Географические координаты участка: Северная широта т.1) 52 17' 00" т.2) 52 17' 00" т.3) 52 14' 00" т.4) 52 14' 00" т.5) 52 15' 35" т.6) 52 15' 35" Восточная долгота т.1) 70 20' 05", т.2) 70 25' 00", т.3) 70 25' 00", т.4) 70 22' 12" т.5) 70 22' 12" т.6) 70 20' 05".

Слушания состоятся 11.10.2024 в 11 ч. по адресу Акмолинская область, с. Вознесенка, в ГУ «Аппарат акима Вознесенского сельского округа Буландынского района». При себе необходимо иметь удостоверение личности.

Также общественные слушания будут доступны в режиме онлайн посредством видеоконференцсвязи на платформе ZOOM. Для участия в слушаниях онлайн необходимо пройти по ссылке: <https://us05web.zoom.us/j/82610263568?pwd=WMl0Zw1XfwZkhUOyaaxYIKHO6gbhK.1> Идентификатор конференции: 826 1026 3568 код доступа: z9DQLU.

Заявщик инициатор ТОО «Разведка и добыча» Нурдаулет» РК, г.Астана, р-н Алматы, ж.м. Железнодорожный, 4/14, БИН 081040001410; тел. 8 776 100 3039.

Разработчик: ТОО «Эко Оптимум» г. Астана, проспект Бауыржан Момышулы, 12, БЦ «Меруерт-Тау», офис 202, тел. 8 777 763 88 55.

Ссылка на Единый экологический портал и официальный интернет-ресурс местного исполнительного органа: <https://ecoportal.kz/>; <a href="https://www.gov.k